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Verteiler: BM / RM / FB 10 / FB 11/ Contr. / FB 12 / FB 20 / FB 21 / GB / VZ 

Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Freizeitbad-Ausschusses der 
Stadt Schortens 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sitzungstag: 
 

Donnerstag, 22.05.2014 

Sitzungsort: 
 

Bürgerhaus Schortens, Weserstraße 1, 26419 
Schortens 
 

Sitzungsdauer: 
 

17:00 Uhr bis 17:38 Uhr 

 
Anwesend sind: 
  
Ausschussvorsitzender  
Janto Just  
  
Ausschussmitglieder  
Michael Fischer 
Heide Bastrop 

 

Anne Bödecker Vertretung für Manfred Buß 
Udo Borkenstein  
Anne Krüger Vertretung für Anja Kindo 
Ralf Thiesing Vertretung für Thomas Eggers 
Martin von Heynitz  
Karl Zabel  
  
Von der Verwaltung nehmen teil:  
Bürgermeister Gerhard Böhling  
StD Anja Müller 
VA Peter Kramer 

 

VA Bohlen-Janßen zeitweise 
VA Maria Stümer  
  
  
 
Tagesordnung: 
 
 1. Eröffnung der Sitzung   
  

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung.  
  
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest.  

  
 3. Feststellung der Tagesordnung   
  

Der Vorsitzende stellt die vorliegende Tagesordnung fest.  



 

 

  
 4. Genehmigung der Niederschrift vom 24.04.2014 - öffentlicher Teil   
  

Die Niederschrift wird genehmigt.  
  
 5. Einwohnerfragestunde   
  

Es werden keine Fragen gestellt.  
  
 6. 1. Quartalsbericht 2014 Teilhaushalt 13 - Sport und Kultur (Bäder)   

SV-Nr. 11//1103 
  

VA Bohlen-Janßen stellt den 1. Quartalsbericht 2014 Teilhaushalt 13 – 
Sport und Kultur (Bäder) vor. Die Ausschussmitglieder nehmen den 
Bericht zur Kenntnis.  

  
 7. Betriebsabrechnung Aqua Toll Schortens 2013  SV-Nr. 11//1104 
  

VA Bohlen-Janßen stellt die Betriebsabrechnung vor und erläutert eine 
ergänzende Gegenüberstellung der Zahlen der Betriebsabrechnung 
2013 im Vergleich zu den Zahlen der Ergebnisrechnung (Hinweis der 
Verwaltung: die Gegenüberstellung ist als Anlage dieser Niederschrift 
beigefügt). VA Bohlen-Janßen weist auf die unterschiedlichen 
Ergebnisse hin, welche dadurch zustande kommen, dass in den Zahlen 
der Betriebsabrechnung die kalkulatorischen Zinsen und die 
Gemeinkosten enthalten sind. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis.  

  
 8. Gebühren- und Entgelterhöhung 2014 für den Teilhaushalt 13/Bäder  

SV-Nr. 11//1052 
  

StD Müller bezieht sich auf die vorliegende Sitzungsvorlage und teilt 
mit, dass in der Zwischenzeit aufgrund des guten Wetters das 
Naturfreibad bereits eröffnet wurde und folglich auch bereits 
Saisonkarten zum aktuell gültigen Tarif verkauft wurden. Die 
Verwaltung schlägt daher vor, die Gebühren- und Entgelterhöhung auf 
das Jahr 2015 zu verschieben. Hierüber besteht Einvernehmen. AM 
von Heynitz gibt den Hinweis, dass der 10er-Karten-Tarif für das 
Naturfreibad noch in die Berechnung der Entgelte mit aufgenommen 
werden muss. Dies wird zugesagt. 
 
Auf Anregung von AM Borkenstein wird die Verwaltung beauftragt, die 
Entgelte für das Schulschwimmen bereits in diesem Jahr 
schnellstmöglich anpassen, da das gute Angebot des Landkreises 
Friesland auch in der Zeit bis zur Schließung bestmöglich genutzt 
werden soll. Hierüber besteht Einvernehmen. 
 
AM Just regt an, als Prozentsatz für Entgelterhöhungen nicht die 
Summe von Teuerungsrate und Personalkostensteigerungsrate 
zugrunde zu legen, sondern einen Mischwert, weil sich beide Raten nur 
auf einen Teil der Kosten beziehen.  

  



 

 

 9. Vorstellung der durchzuführenden Maßnahmen in der 
Sommerschließung (in Folge von TOP 6  - FZB-A v. 24.04.14)  SV-Nr. 
11//1113 

  
Bäderleiter Kramer berichtet von den durchgeführten 
Unterhaltungsmaßnahmen im Freizeitbad. Hierbei handelt es sich um 
turnusgemäß eingeplante Maßnahmen. Die Kosten hierfür fallen 
geringer aus, als ursprünglich angenommen (15.000 € geplant, 
tatsächliche Kosten unter 10.000 €). Der Betrieb kann bis zur 
Schließung gewährleistet werden. AM Bödecker bedankt sich im 
Namen des Ausschusses für die gute Arbeit des Bäderleiters und 
seines Teams.  

  
 10. Veranstaltungskonzept Freibadsaison 2014 (Zielvereinbarungen aus 

2013 und dessen Fortschreibung)  SV-Nr. 11//1114 
  

Bäderleiter Kramer gibt zur Kenntnis, dass die Veranstaltung „Spiel 
ohne Grenzen“ aufgrund mangelnder Beteiligung der Vereine nicht 
stattfinden kann. Die zwei weiteren Veranstaltungen (Beach Party und 
Orient) finden wie geplant statt und werden, besonders Dank der 
großen Unterstützung von Familie Saydam, wichtige Saisonhighlights.  
 
AM Borkenstein kritisiert den Inhalt der herausgegebenen 
Pressemitteilung bezüglich der Absage der Veranstaltung „Spiel ohne 
Grenzen“ – hier hätten diejenigen Vereine, welche Unterstützung 
zugesagt haben, genannt werden müssen, um nicht die Gesamtheit der 
Schortenser Vereine in einem schlechten Licht erscheinen zu lassen. 
Hierüber besteht Einigkeit.  

  
 11. Anfragen und Anregungen:   
  

Es liegen keine Anfragen vor.  
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